

2021-09-21 Об итогах выборов



Если посмотреть на схему раскладки мест в новой Думе, может сложиться впечатление, что предыдущих пяти лет будто и не было. Не было ни санкций, ни кризиса, ни постоянного падения доходов, ни пандемии. Будто прошла благодная пятилетка, за которую поддержка партии власти несколько не изменилась. Будто выборы проходят в полном отрыве от социологических опросов, которые давно дают ЕР не более 25, ну максимум 30%.

Даже если, на минутку, признать сегодняшние результаты по спискам, то абсолютно невероятным кажется такой разрыв в одномандатниках. У единорогов их, напомню, аж 198. А у всех остальных партий вместе взятых – 19. «Натянутые» одномандатники снова обеспечили конституционное большинство. По крайней мере, на бумаге и в думских креслах.

А вот как быть с легитимностью? Как управлять страной, которая тебя не выбирала?

Есть и еще один важный вывод. Аномальные отличия в голосах в бумажном и электронном голосовании, и всегда в пользу «Единой России» Абсолютная непрозрачность и неподконтрольность электронного голосования – это новый вызов, с которым оппозиции еще только предстоит научиться бороться.

Что еще хочу сказать. Мои однопартийцы-одномандатники провели огромную работу. За них проголосовали десятки тысяч избирателей. Друзья, мы не победили сегодня. Я не уверен, что мы победим и «завтра». Но «послезавтра» победа будет за нами обязательно.

Константин Ашифин